

# Důchodci v Česku dostanou zase náležitě přidáno, kasírovat budou slušné peníze. A k tomu nové příspěvky navíc pro všechny

---

 [aazdravi.cz/duchodci-v-cesku-dostanou-zase-nalezite-pridano-kasirovat-budou-slusne-penize-a-k-tomu-nove-prispevky-navic-pro-vsechny](https://aazdravi.cz/duchodci-v-cesku-dostanou-zase-nalezite-pridano-kasirovat-budou-slusne-penize-a-k-tomu-nove-prispevky-navic-pro-vsechny)

Všechny příspěvky autora Petr Vavrenka

20. 10. 2023

Podle řady odborníků vyšli z ekonomické krize minulých let nejlépe právě důchodci. Byli to totiž právě oni, kdo v rámci dosud nevídané inflace vlastně vůbec nic netratili. Díky velkoryse nastaveným mimořádným valorizacím se jejich reálné důchody nesnížily, jelikož kopírovaly právě zdražování a v rámci řádných valorizací se potom navyšovaly ještě více.

## Pořád to roste

---

Například zaměstnanci oproti tomu museli vstřebat skutečně dramatický pokles životní úrovně, který pramenil z toho, že vše najednou zdražilo o třicet procent za dva roky a jejich mzdy ani zdaleka tolik nerostly. Pokud si polepšili třeba o deset procent, bylo to hodně. Rozdíl je tedy stále pětinný do minusu, což se v rozpočtu domácnosti nehledá jeednoduše.

Ačkoliv přitom ministerstvo práce a sociálních věcí deklarovalo, že s důchody v České republice je potřeba něco dělat, ve skutečnosti je nadále navyšuje. Od příštího roku si každý důchodce polepší o celých 360 korun měsíčně. Tentokrát se zvedne solidární pevná část důchodu, tudíž dostanou všichni stejně, což by mělo pomoci především těm, kdo mají penze nejnižší.

Už letos přitom důchody překročily hranici 20 tisíc korun, což je opravdu velký úspěch. V příštím roce by potom průměrný důchod měl činit 20 693 Kč, přičemž vysokým tempem roste počet těch, kdo mají

alespoň 18 tisíc korun. Daří se tedy snižovat množství důchodců, kteří živoří s nízkou penzí.



Foto: Shutterstock

### Je to dost, nebo málo?

---

Ne každý to ale vidí tak pozitivně. *“To je sice hezké, že nám důchody zvyšovaly o inflaci. Jenže ta zdaleka nevyjádřila to, že mi náklady na elektřinu a plyn vzrostly třikrát. Chvíli jsem netušila, z čeho je budu platit,”* říká paní Dana, která žije ve vlastním domě v Praze.

A přestože se mechanismus mimořádných valorizací ruší, důchodci se v případě vysoké inflace mohou těšit na nové speciální příspěvky. Ty budou fungovat tak, že pokud zdražování za určitou dobu překročí hranici 5 %, dojde k tomu, že se automaticky k penzi začne vyplácet příspěvek. Ten však nebudou pevnou součástí důchodu a po čase opět zmizí. Vše by se mělo vyrovnávat v rámci každoroční lednové řádné valorizace.

**Čtěte také: Řada Čechů vůbec nedostane důchod. Jejich počet brzy prudce naroste. Jste mezi nimi i vy?**

Někteří penzisté už sami volají po tom, aby stát s růstem brzdil. “*Berutěď 30 tisíc důchod, vlastně ani nevím jak. Před pár lety jsem měl přitom dvacet tisíc. Mám ještě úspory, vlastní nemovitosti, nepotřebuju to. Ale tohle tempo přece stát nemůže zvládnout. Oni kvůli tomu akorát zadluží příští generace,*” míní pan Eduard z Kladna.

*Foto: Shutterstock*